

Beszámoló a Határtalan kirándulásról

Szlovénia, Horvátország

2025. május 26-30-ig élményekkel teli kiránduláson vett részt iskolánk 38 felső tagozatos diákja. Kirándulásunk fő célja az volt, hogy megismerjük a történelmi emlékhelyeinket Muravidéken. Majd ezt követően a magyarság kulturális, történelmi és épített értékeinek nyomába eredjünk Horvátországban. A Muraköztől egészen az Adriáig követtük a magyarság történelmi és kulturális lábnyomait, megismerkedtünk a határon túli magyarok helyzetével, azok sorsával az adott régióban és felfedeztük a Zrínyi, Rákóczi, Frangepán, Bánffy, Esterházy, Nádasdy és Széchy, család gyökereit a történelmi Délvidékünkön.

Utazásunk első állomása **Lendva** volt, ahol a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézetben részletes tájékoztatást kaptunk a helyi, valamint a szlovéniai magyarság történelméről, létszámáról, oktatási helyzetéről és elhelyezkedésükről Soós Mihály intézményvezető előadásában. Mielőtt tovább indultunk, egy helyi fagyizóban hűsítettük le magunkat. Ezen felül Lendván megtekintettük még a Bánffy-Esterházy kastélyt, a Szentháromság kápolnát Hadik Mihály törökverő hadvezér múmiájával. A napunknak azonban még nem volt vége, hiszen ezt követően a település határában lévő **bakonaki** tónál sétáltunk, illetve az ott működő energiaparkban töltöttük fel magunkat energiával és kulacsainkat Szent Vid forrásának vizéből. A fárasztó, ámde élmény dús nap zárásaként hatalmas rántott hús várt minket a szálláson. A másnapi indulásra készen, jókedvűen zuhantunk álomba.

Másnap – a bőséges reggeli után - ellátogattunk **Dobronakba**, Közép-Európa legnagyobb Orchidea farmjára, és feltöltöttük virágkészleteinket. Ezt követően pedig kóstolgattuk a Passero család csokoládé különlegességeit. A következő állomásunk a Muravidék legnagyobb települése, **Muraszombat** volt, ahol meglátogattuk a Várkastély kiállítását. Szlovénia legnagyobb kiterjedésű vára következett ezután, melyet **Felsőlendván** találtunk meg. A nézelődés után másfél órás kirándulásra indultunk a **hármashatárra**. Felérve a 384 m magasságba, az ott emelt háromoldalú gúlát körbe sétálva három országban lépkedtünk szabadon.

Harmadik napunk korai keléssel indult, hiszen egy hosszabb út várt ránk. Úticélunk **Zágráb** volt. A Káptalandombi városrészből átsétáltunk a Felsővárosba, az Öreg kapun át a Szent-Márk térre értünk. Megcsodáltuk a Szábor zsolnai cserépbőlkirakott tetejét, a görögkeleti, ortodox templomot, majd szabadidőnkben felfedeztük a helyi piacot, pékségeket, fagyizókat. A szabadidő eltöltése után indultunk az új a szállásunkra, ahol meleg vacsorával vártak bennünket.

Negyedik nap **Fiume** történelmi belvárosával ismerkedtünk. Bővítettük történelmi ismereteinket a várban, majd a zarándokok lépcsőit megszámlálva jutottunk le **Fiume** központjába. Megismerkedtünk a belváros épületeivel, a ferdetoronnyal és az óratoronnyal. Megbámultuk az óriási jachtokat a kikötőben, majd továbbindultunk **Abbáziába**, Horvátország Monte Carlojába. Hosszú sétát tettünk a tengerparton, miközben megcsodáltuk a kis hableány szobrát. Ezt követően kellemes napsütésben indultunk neki a Krk-szigeten lévő kikötőnek, ahol

két hajóskapitány várt már minket egy kis üdítővel. Körbehajóztuk az egész öblöt, átkeltünk a Krk-sziget hídjá alatt, és gyönyörködtünk a kilátásban, és a delfinekben. A csodás hajóút után este lehetőségünk adódott az Adria hús habjaiban megmártózni, így gyönyörű naplementében búcsúztunk a tengertől.

Utolsó nap Varasd és Csáktornya maradt még hátra. Varasd 20 évig volt Horvátország fővárosa, ahol felkerestük az Erdődyek tekintélyes várkastélyát. Csáktornyán, pedig a Zrínyiek sásfészket vettük szemügyre, ahol megkoszorúztuk a szigetvári hős Zrínyi Miklós szobrát.

Élményekkel tele, magyarságtudatunkban megerősödve és alaposan elfáradva értünk haza, és öleltük meg hozzátartozóinkat.

Öröm volt számunkra, hogy Dunaújváros és iskolánk hírneve általunk eljuthatott a külföldi magyarok körébe is, és így azt öregbíthettük.